



小记者

W
E
E
K
L
Y

周刊

镇海



微信扫一扫
活动信息早知道

不做小“蜗牛”

镇海区骆驼中心学校305班小记者 徐铮(证号07661)

老妈说我的生肖该属蜗牛,因为我做事总是慢悠悠,一点儿也不心急。为了我的慢性子,妈妈不知生过多少气,她说她脸上的皱纹就是被我气出来的。

昨晚妈妈又不开心了,因为我做作业磨磨蹭蹭,外婆都已烧好晚饭了,我还没完成一样作业。

其实我也很急,但我的注意力老被别的东西吸引走。一会儿看看iPad充电了没有,一会儿看看养的凤仙花和蚕宝宝有没有发生了变化了,就连手中的自动铅笔也能玩上很长时间。晚饭时妈妈的脸阴云密布,我的心怦怦直跳,我暗暗下定决心,明天开始我一定要加快速度专心做作业不惹妈妈生气了。

下午放学回家,我顾不上喝一口水立马打开书包专心致志地做起了作业,连爸爸喊我吃晚饭了都没听到。这不,晚饭前我就把作业全部顺利完成了。餐桌上,妈妈的脸灿若云霞,妈妈还开心地告诉我:“儿子,今天开始你拖拉的毛病改正了,周末奖励你吃牛排大餐,另加四大名著一套!”我的心里美滋滋的,心想:不做小蜗牛,好处还真多呀!

指导老师 商月丽

佛手

镇海应行久外语实验学校601班小记者 许柯(证号09988)

两个星期前,爸爸下班回来,搬进一盆大植物,植物的叶子十分茂密,绿油油的,充满了生机,让人最感到惊异的还是它长在顶端的果实,呈椭圆形,底部在下,朝上,果实黄色,大概20厘米长,凑近细闻,隐约能闻到淡淡的清香,果实分好多瓣围在一起,凹凸不平,上部微微张开,最顶端还各有一小块黑黑的斑点,好似一块指甲。

我伸出手,在这颗奇特的果实上摸了摸,果实的皮有些粗糙,看上去干干的,没多少水分,上面有一颗一颗白色的油点。我轻轻一掐,皮就破了,竟有一大滴汁水流出来,沾在我的手上,闻了闻,一股柠檬的清香。

我不禁有些好奇:“爸爸,这盆植物叫什么名字呀?”“你猜猜看。”爸爸笑着说。我自言自语起来:“这个东西咋长得这么像手呢,而且又清又香,难道是叫清手香?”爸爸听了哈哈大笑,说:“你猜对了一半,它叫佛手。”

佛手又好看又好闻,它的全身都是宝,根、茎、叶、花、果都可入药,有理气化痰,止咳舒肝、健脾和胃等作用。

指导老师 华斐

玩科学

镇海区贵驷小学401班小记者 胡煜扬(证号06689)

寒假的一天,妈妈带我去科学探索中心玩,我格外兴奋。

进入科学探索中心,我们就拿了一张地图。我迫不及待打开看了起来。原来科学中心一共有四楼,一楼是售票处,二楼有三个场馆,分别是海洋、宇宙、和谐家园,三楼也有三个场馆,分别是人与大脑、人的技能、科学的乐趣,四楼有球幕电影。我确定了参观路线,就开始了我的“玩科学”之旅。

首先,我来到了我最感兴趣的“海洋”展馆。映入眼帘的是一片蓝蓝的世界,好像我来到了海洋深处一般。再往里走,我又见到了三刺豚、深海蠕虫、七胳膊章鱼、吸血章鱼等动物的模型。三刺豚有三根刺,有两根长在鱼鳍下面,有一根长在尾巴下。展馆里还介绍了许多关于海洋的知识,比如说石油和天然气是怎么形成的,人类怎么挖石油的……

走出“海洋”,我又进入“宇宙”。展馆里有各种体验项目,有微重力的感觉,有宇宙飞船对接,还有躲避陨石、火箭发射……让我记忆犹新的是航天飞机和太空舱对接。我是一名宇航员,坐在驾驶舱内,控制航天飞机。飞船驶离地球后,飞向了茫茫太空,不一会儿便来到了太空舱附近,要完成对接任务。我小心翼翼地操纵着操作杆,向前推进,啊!不行,太高了。我赶紧往下调,哦!又太低了。“往上,往上。”站在一旁的小伙伴也着急地为我鼓励。我吸了一口气,连忙把操作杆轻轻一拉,啊!对准了。我急忙按下红色按钮,飞船缓缓向对接口靠近。“啊!要成功了,要成功了!”我欣喜若狂。突然,屏幕上出现了一排字——“你的航天飞机与太空舱相撞,对接失败。”我不气馁,试了一次又一次,不过不是相撞,就是能源耗尽,没有获得成功。看样子,“飞船对接”真是一个细心的技术活呀!我不禁想到了宇航员叔叔阿姨为了对接成功,肯定练了不知道多少次呢!

含羞草秘密

镇海区中心学校204班小记者 楚依(证号6446)

含羞草又名“知羞草”、“怕丑草”,它属于豆科,含羞草的叶子小小的,绿绿的,又细又尖,像一根根小刺,又像松树的叶子,它的排列是对称均匀的,它的根茎大约长40厘米,茎上有七八根分枝,轻轻一碰它,它就会立刻缩拢叶子,仿佛是一位小姑娘怕别人看到她的脸,过了一会,它又悄悄地把叶子舒展开来,真有趣!

每年十月份的时候,它还会开出紫色的小花,像一个个小绒球。可是,含羞草为什么会“含羞”呢?我带着这个疑问,去网上查资料,原来含羞草的叶柄下面有一个鼓鼓的包叫叶枕,里面有充足的水分,当你的手碰到它的叶子时,叶枕中的水分马上流到别处去了,叶枕就瘪了,于是叶子就垂了下来,这就是含羞草会“含羞”的原因。

我连续观察了几天,发现了含羞草的另外一个秘密。今天,我去碰它的时候,它的反应很迟钝,过了很久,它才一片一片地把叶子收拢了,收拢了以后,一会儿又把叶子舒展开来了,这难道跟天气有关系吗?我把今天的观察内容记录了下来。第二天又去碰它,今天跟昨天完全不一样,反应灵敏多了,一下就收拢了叶子,可是迟迟不再舒展开来。这样反复几天下来,我得出了一个结论,原来晴天的时候,它收拢反应快,舒展慢,雨天的时候它收拢反应慢,舒展快。小小的一株含羞草,没想到它居然是大自然的“墨迹天气”,真神奇呀!

雨中

庄市中心学校101班小记者 童科宇(证号30566)

一个星期天的早晨,我走在回家的路上。突然,雷公公打起鼓来,天上飘下来无数条“毛线”,先是淅淅沥沥地落到地上,后来越下越大!

这时,我看见前面有一位老奶奶不小心摔了一跤,她的伞被大风吹到了一边。于是,我快步上前,连忙扶起了老奶奶,并把伞捡了回来。老奶奶夸我是个热心的孩子。

猫鸟记

庄市中心学校二年级小记者 李若兮(证号30574)

每到初夏的时候,我家门口的大树就已经长得枝繁叶茂,郁郁葱葱了。远远看过去就像一把绿色的大伞。在树上有一群活泼可爱的小鸟,它们有着娇嫩的嘴巴,唱起歌来真好听。

星期六,我又听到小鸟的鸣叫声。我带着我的小动物喵喵去看小鸟。那喵喵一看见小鸟就飞快爬上树枝,想去捉小鸟,吓得小鸟叽叽喳喳乱叫。顿时,我火冒三丈,怒气冲冲地跑到树下大喝一声:“懒猫!别吓坏了小鸟!快给我下来!”喵喵听到我的喊声,只好乖乖地跳下树来,垂头丧气地甩着它肥肥的尾巴跟我回家了。

长“肉”的植物

镇海区骆驼中心学校201班小记者 张航(证号08074)

一家人去镇海骆驼花木市场参观,听妈妈说,这几天花木市场正在展览多肉植物。多肉植物?植物也长肉吗?

一进展厅,我就被一盆盆小巧可爱的植物吸引了。看!这盆吉娃娃多像一朵用碧玉雕刻出来的莲花啊!瞧,这翡翠珠一条条长长地垂下来,真像小姑娘的长发!咦,这不是一颗颗石头吗?哈,原来是生石花……这些植物真是太萌了!

现在我知道了,多肉植物是指植物的某一部分,如茎、叶或根显得肥厚多汁的一类植物,我们常见的仙人掌、芦荟都是。这长“肉”的、胖嘟嘟的植物可真有意思啊!

指导老师 王劼

我的外婆

镇海应行久外语实验学校601班小记者 洪竹懿(证号09987)

从我出生算起,与我相处时间最多的是我的外婆。外婆属虎,可是她脸上总是笑眯眯的,一点儿也不凶。

外婆是家中的“勤务员”,每天都会变着花样为我们做各种各样的饭菜。外婆是个爱干净的人,她总是把家里打扫得干干净净,里里外外收拾得井井有条。外婆经常说,爸爸妈妈正在为事业打拼,我也在为学业努力,她应该为我们提供最好的“后勤保障”,她还自封为“后勤部长”。

外婆还是个“旅游达人”。她最大的爱好就是和外公一起外出旅游,这几年他们一起走过了祖国许多地方,国外的许多城市也留下过他们的足迹。每次旅游回来她都会滔滔不绝地给我们讲一路上的见闻,她说读万卷书,还要行万里路,外面的世界真的很精彩。每次回来,她会和外公一起把这些见闻和体会编成旅游日记。外婆说,以后老了,走不动了,还能拿出来回忆。

退休后,外婆进了老年大学,成为了一名“大学生”。她参加了太极拳班和瑜伽班的学习,每次上课回来,她总会在家反复练习新学的动作,有时一边做饭一边还在比划。

指导老师 卢华斐

我家的植物园

镇海应行久外语实验学校205班小记者 罗言依

我家真是个植物园呀!我妈妈养了好多花草草。有像盛开的花朵一样的宝石花,有香味诱人的喷喷香,还有枝叶茂盛的绣球花。

我最喜欢的植物是喷喷香,因为只要闻到它的味道,我就觉得心里特别甜蜜。妈妈最喜欢的是绣球花,当夏天来临的时候,它就能开出一大朵一大朵,像球一样的花,远远看去,就像一个个紫色的小球儿。我家还有芦荟呢!每当我受伤的时候,我都用芦荟抹在受伤的伤口上,伤口马上就不疼了。这几天,刚刚盛开的金钟花,像一个个倒挂的小铃铛,白色的花叶把紫色的花蕊静静地藏在里面。当微风轻轻吹过的时候,你听,小铃铛们传来一阵阵美妙的音乐,它也在邀请你来我家欣赏植物宝宝呢。

做蛋糕

应行久外语实验学校205班小记者 董严方

星期五的下午,我早早坐在教室里等,因为我们要学做蛋糕了。

上课了,潘老师陪着做APS的阿姨来到教室,先发给我们每人三片面包片,一罐白奶油,一瓶黄白色的果浆,还有红樱桃,紫桑果,一只小勺子。我照阿姨的样子,先给一片面包片涂上一层薄薄的奶油,再放上第二片面包片,再涂上奶油,再放第三片。三片面包做成城堡形状,涂上一层奶油,放上红樱桃和紫桑果。然后,用奶油拉丝。最后紫桑果在奶油的层层包围下只露出一根杆子,好像漂在海上的旗杆,真好看。

做完蛋糕,潘老师要我们用纸包装好,又配上一支红玫瑰带回家送给妈妈。因为明天是母亲节,这是给妈妈的惊喜。

晚上,妈妈看到我带来的“惊喜”,开心地抱着我转圈。我们一起吃着我亲手做的蛋糕,真是甜到了心里。

指导老师 佳艳

“三好”弟弟

镇海应行久外语实验学校507班小记者

陈天号(证号09833)

暑假的一天,弟弟来我家玩。五岁的弟弟,喜欢听表扬,拿奖励。这次他来我家,看到我那张“优秀班干部”的奖状,便羡慕地说:“哥哥,你可真好,有这么多奖状,我却一张也没有。”我看他可爱的样子,就对他说:“嗯,这样吧,我给你画一张‘三好学生’奖状。”

说干就干,我拿出一张纸,写上:“童童小同学因表现突出,被评为2012年度三好宝宝。”特此奖励。我还写上了日期,用妈妈办公用的红章盖了印,一张奖状就做好了。

弟弟一手接过奖状,喜滋滋地看着,一脸的兴奋,他突然问我:“哥哥,我是哪三好啊?给我讲讲呗!”我转了转眼珠,灵机一动,故作庄重地说:“这第一好嘛,就是好睡,每天早上舅舅催你去幼儿园,你都要磨蹭个老半天,还一个劲地嘟哝要多睡一会儿。”弟弟不好意思地笑了笑。

我接着说:“这第二好嘛,就是好吃,上次你来我家,看到我刚买来的零食,你就像猫见到耗子一样地蹿了过去,没过多久,就被你消灭了一大半,还偷偷地塞了几包带回家。”弟弟似乎想起了什么,脸一下子红到了耳根。

“这第三好,就是好玩,上次我送你一个珍藏的变形金刚,你把它变成汽车坐在上面,一会儿又把它反过来当小推车,还说要把它改装成坦克。第二天我去你家,看到一堆零件,你还厚着脸皮说是改造失误。”

“其实,还有第四好……”弟弟一把捂住了我的嘴:“哥哥你别说了,我改还不行吗!”“好,等你以后改了,我发给你一个正宗的三好生奖状。”

指导老师 剑芳